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Vill du snabbt komma i kontakt med någon
i Moderata Ungdomsförbundet? Kontakta ditt
närmaste regionkansli:

Ring vårt 020-nummer:
020-48 58 68

BÄST

Bok: En tripp till Indien av
William Sutcliffe
Skön sarkasm med en hel
del distans.
TV-serie: Days of our
lives
Det är skönt med serier
som man kan vara borta
ifrån i ett halvår och det
ändå inte har hänt något. 
Skor: Adidas nya modell
Taekwondo. Sköna kampsportsskor
som med fördel används även utan-
för träningen. 
Kundtjänst: Via Direkt
De HAR verkligen svar på allt.

SÄMST

Färdmedel: SJ ( och
särskilt TiM - Tåg i
Mälardalen)
Bara SJ kan kombinera för-
senade tåg, otrevlig personal
och höga biljettpriser och
ändå behålla kunderna. Lite
konkurrens vore på sin plats. 
Kläder: Vulgära tryck på
barntröjor
Det är väldigt obehagligt

att se en tolvåring på stan med tröj-
texter som Fuck me och Porn Star.
TV: Manschauvinistiska musikvideor
Se på Shaggy, Sisqo och deras pate-
tiska polare. Blä. 

Bäst och sämst just nu
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Tove Livendahl

MOA Han nästlar sig in överallt. 
I morgonsoffan på TV, på löpsedlarna,
hos veganer, feminister och Attac-
anhängare. Och nu även i Blått.

F
örlåt, vi kunde inte motstå. Men till tröst kan sägas att du i detta
nummer av Blått kommer att se en Göran som du inte riktigt är
van vid. Och du får till och med chansen att se hur det är att vara
statsminister för en stund. Vad sägs om det?

När vi ändå är inne på statsministern: Jag såg en bild på honom
dansandes på SSU:s stämma. Till Feven. Och för en gång skull

ska jag inte kommentera Göran Persson och hans dans, utan koncentrera mig på
Feven och hennes jag-stödjer-sossarna-kompisar, som Dogge från Latin Kings. Det
är så pinsamt. Jag kan ibland till viss del  förstå vänsteranhängare, för de vill i alla
fall förändra något. Men socialdemokrater? Hur kan de stå upp och vara stolta
över det samhälle vi har, det samhälle som de har skapat: 
● En snedvriden flyktingpolitik
● Ett samhälle där det finns ett stort antal arbetande fattiga - människor som trots att de
arbetar inte klarar sig utan hjälp från staten
● Ett samhälle där bara rika människor har råd med bra vård och skola

För så är det idag. Och det är faktiskt sossarna, med några få undantag, som
har regerat de senaste 50 åren. Svårt med undanflykter där. Och det står Feven
och Dogge upp för. Så radikalt. 

Jag har en del kompisar som är sossar, och de säger alltid till mig att ”det är
klart att jag skulle klara mig i det samhälle som du vill ha, men alla andra då?”. Ja,
vad med dem? Vad är det som säger att de är sämre på att fatta sina egna beslut
än andra? Och vad är det som säger att andra är mer lämpade att fatta de besluten
åt dem?

Men nu ska jag sluta hetsa upp mig. Det finns nog av det längre fram i tidning-
en. 

Jag hoppas du haft en riktigt skön sommar, och inte behövt betala för mycket i
skatt av sommarjobbspengarna eller tjänat över CSN:s fribeloppsgräns. Håll dig
inom statens utsatta standardramar så klarar du dig rätt bra. Men å andra sidan,
vem vill vara standard?

Magasin med attityd
Enligt magasinet Bust är de en tidning ”For women with
something to get of their chests”. Bust görs i New York och är
långt ifrån Veckorevyn och Cosmopolitan vad det gäller attityd
och kaxighet. I Bust finner man artiklar om singelflickor i sit-
coms, att skaffa barn utan man och sexnoveller. I the Bust
Boobtique säljs, the Ladies Sewing Circle and Terrorist Society
t-shirt bredvid en vattentät vibrator och minttabletterna PMS. 

Trots det hutlösa priset, 98 kronor ordinerar vi Bust till alla
tjejer med humor och attityd.
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I år var Moderata
Ungdomsförbundet synligare än
någonsin på Stockholm Pride,
Stockholms årliga gay-festival.
Bland annat fanns Tove Lifvendahl
att beskåda på Stora scenen på
lördagen, då hon var presentatör
tillsammans med Sofia Eriksson. 

– Vi kommer att finnas på plats
på Pride-festivalen för att vi vill
visa vårt stöd för varje människa
att vara som han eller hon vill vara.
MUF kommer också att på sin
arbetsstämma 10-12 augusti pre-
sentera ett förslag till regeringsför-

klaring för en kommande borgerlig
regering, och där finns två punkter
som handlar om att tillåta homo-
sexuella att prövas individuellt vid
ansökan om adoption samt att göra
äktenskapsbalken dispositiv, säger
Tove Lifvendahl.

– Att stadga sig med sin älskade
är något av det mest privata man
kan göra. Det är inte staten som
ska avgöra med vem eller varför
man ska gifta sig. Själva akten vid
vigseln är en sak mellan paret och
den som viger. Och det som däref-
ter följer är något som rimligtvis

bör avtalas enskilt mellan makarna.
Politiken äger ingen plats i de
enskildas äktenskap och samliv.

– I MUF:s förslag till reger-
ingsförklaring står bland annat att
Sveriges medborgare inte får
bedömas kollektivt, efter den
typiska grupp av människor de till-
hör. Särskilt inte då det gäller en
sådan viktig sak som huruvida
man är lämplig respektive olämp-
lig som förälder. Alla ska äga möj-
lighet att genomgå en individuell
likvärdig lämplighetsprövning,
avslutar Tove.

Visst, vi har hört de gamla klyschorna "det
spelar ingen roll", "det är insidan som räknas"
och så vidare. Men ändå, fascinationen för ett
vackert yttre finns där någonstans, även om
vi inte riktigt vill erkänna det. Lite fåfänga är
vi alla.
Och i ärlighetens namn, skulle du vilja se lika-
dan ut i tolv år? 
Moderata Ungdomsförbundet har förändrats
en hel del på de senaste tolv åren. Så vi gick
helt enkelt åstad och skaffade oss en ny look.

Och med lite hjälp av reklambyrån
SandellSandberg blev resultatet som du ser
riktigt bra. 

Lars Andersson, grafisk designer på
SandellSandberg, förklarar tankegångarna:

– Pratbubblan signalerar så mycket.
Samtal, högljudda åsikter och mycket mer.
Alla värden som vi uppfattat var associerade
med Moderata Ungdomsförbundet.

– Vi såg även på vår omvärld; andra orga-
nisationer och företag, politiska meningsmot-

ståndare och många fler. Hur uppfattas de?
Och vilka designmässiga vägval har de gjort?
Vägvalet i designen var i sig inte särskilt
svårt. Att vi huvudsakligen skulle arbeta med
MUF framför Moderata
Ungdomsförbundet i vår logotyp var rätt
självklart, inte minst før det visuella intryck-
et. Men även då begreppet MUF, så väl
internt som externt, har blivit en allt starkare
del av varumärket.

Anna Johansson

DDeenn  2200  mmaajj  kklloocckkaann  1100  bbeeggiicckkss  eetttt
bbrrootttt  ppåå  SSttuurreeppllaann  ii  SSttoocckkhhoollmm..  

NNaattuurr llääkkeemmeeddeellssfföörreettaaggeett
BBrriinnggwweellll  sslloogg  uupppp  ppoorrttaarrnnaa  oocchh
bböörrjjaaddee  ssoomm  fföörrssttaa  pprriivvaattaa  fföörreettaagg  ii
llaannddeett  ssäälljjaa  nniikkoottiinnppllååsstteerr  oocchh  nniikkoo--
ttiinn--ttuugggguummmmiinn..  DDeett  äärr  nnäämmlliiggeenn
eennddaasstt  aappootteekkeett  ssoomm  llaagglliiggtt  ffåårr  ssäälljjaa
ddeessssaa  pprreeppaarraatt  ii  SSvveerriiggee..

Bringwell polisanmälde sig själva
i samband med aktionen men ännu
har inga poliser slagit till. 

Samtidigt gick man ut med den
uppmärksammade kampanjen mot
läkemedelsmonopolet i Sverige. En
kampanj där Kim II Jong, Göran
Persson och Fidel Castro figurerar
på bild bredvid varandra, till Göran
Perssons stora förtret.

Stämningen kom som ett brev på
posten.

Moderata Ungdomsförbundet
var inte sena att tacka Bringwell

med blommor för deras ställnings-
tagande och ifrågasättande av
monopolet. 

– Varför ska man inte kunna
springa ner till den lokala 7-Eleven
på kvällen för att köpa nicotinplås-
ter likaväl som man kan köpa ciga-
retter?, förklarar Bringwells VD
motiven bakom aktionen.

– Läkemedel i Sverige skulle bli
både billigare och mer tillgängligt
med ett avskaffande av monopolet.
Dessutom skulle servicen bli bättre. 

Blått kan inte annat än instämma.
Se bara på apotekens öppettider i
sommar. Personalbrist tvingar
många apotek att hålla begränsade
öppettider och under sommaren har
en del varit tvungna att stänga helt. 

Det är rätt bisarrt att regeringen
fortfarande ser till att vi fortfarande
tillhör den ytterst begränsade skara
länder som har monopol på läkeme-

delsförsälningen när livsmedelsaffä-
rer och varuhus i hela landet myck-
et väl skulle kunna sälja huvudvärk-
spiller och hostmedicin.

Tänk er dessutom vilken fördel
det vore för landsbygden om den
lokala lanthandeln kunde tillhanda-
hålla läkemedel. För det finns knap-
past ett apotek i varje by.

Att politikerna inte tar hänsyn till
att systemet vi har idag är förlegat,
fungerar dåligt och är dyrt är ditt
huvudvärk! 

Men detta är, som allt annat,
bara en del av den socialdemokra-
tiska regeringens förlegande syn på
staten och samhället. Tills den
saken ändras, håll till godo med
Bringwell och besök dem gärna om
du är i Stockholm, om inte, surfa in
på www.bringwell.se.

Daniel Somos

”Vi stöder människors
rätt att vara som de vill”

Annonsen som
får regeringen
att se rött

MUF toppar formen inför valet

RETADE. Annnonsen som prövar både monopolet och Perssons humör.

DEMONSTERADE STÖD . MUF var aktiva under Pridefestivalen.

Göran Persson avskyr Apoteksparodin
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KOLUMN I höst går Moderata Ungdomsförbundet
till angrepp mot Göran Persson. Det är inte per-
sonligt. Men någonstans måste politiken föränd-
ras, så att människor kan få mer makt över sina
liv. Och där är Göran Persson mannen att kriti-
sera.
POLITIK SKA EGENTLIGEN BARA handla om respekt. Respekt för att varje människa är unik och har rätt att vara pre-
cis så egen hon vill. Respekt för att varje människa har sina egna, alldeles personliga drömmar och idéer. Politikens
ledstjärna måste därför vara "less is more", där det grundläggande förhållningssättet är "Jag vet bäst". Inte att poli-
tiker vet bäst, utan att var och en av oss är experter på våra egna liv. 

Det är inte så svårt. 
Ett samhälle består av många mycket olika människor. Men det finns några saker som vi väljer att gå samman och

samarbeta kring. I princip alla stam- eller statsbildningar har alltid ordnat ett gemensamt inre och yttre försvar. Det
yttre försvaret handlar om att skydda invånarna mot angrepp utifrån. Medborgarnas frihet är förutsättningen för ett
fritt samhälle.

Men det finns en gräns för friheten. Varje människas frihetsgräns är de andra människornas frihet, som inte får
kränkas. Det inre försvaret handlar om att definiera de gemensamma spelreglerna, och det sker genom att vi har ett
gemensamt rättsväsende som har till uppgift att vakta friheten.

Det är inte bara försvar och rättsväsende vi sköter gemensamt. Vi betalar även in pengar till bland annat utbild-
ning och sjukvård. Och det kan man tycka är bra. Utbildning är kanske det allra viktigaste verktyget i människors
liv. Om du inte kan kommunicera med andra eller inte är kapabel att läsa, skriva eller räkna, riskerar du mycket lät-
tare att råka i klorna på någon som förtrycker och bestämmer över dig. Ett av de mest effektiva vapnen är total kon-
troll över den information och kunskap medborgarna har tillgång till. Men eftersom vissa saker sköts gemensamt,
betyder det att några måste organisera det. Och ibland går det fel. Då och då ertappas någon politiker med att ha
använt medborgarnas pengar till högst privata angelägenheter - allt från chokladinköp till porrklubbsbesök och char-
terresor. ”Politiker är bara människor”, var den förklaring någon skyldig politiker uppgav vid konfrontationen. Just
precis. Politiker är inget annat än vanliga, medelsmarta människor, med förtjänster, fel och brister som alla andra.
Just därför ska man inte lita på att de alltid handskas på bästa sätt med våra pengar.

Även om Riksdagen befolkades av idel experter; försvarsutskottet bestod enbart av generaler, bostadsutskottet
enbart av byggexperter och utbildningsutskottet enbart av professorer, lärare och pedagoger av världsklass, skulle de
ändå inte kunna ordna det mest optimala systemet. Hur duktig en person än är, kan den ändå inte vara expert på
ditt eller mitt liv!

Många av demonstranterna vid Världsbankens eller EU:s möten brukar kräva att politi-
ken ska få mer makt. Men tänk dig om politikerna fick ha hand om alla resurser; att all
din förtjänst av arbetet gick iväg till politiker som sedan fick dela ut mat, kläder och
annat efter behov. Vore det mest ”demokratiskt”? Nej. Varken politikern, byggex-
perten eller pedagogen kan veta hur du vill leva ditt liv. 

MODERATERNA SKA UNDER HÖSTEN anta ett nytt idéprogram och jag är glad
över att tillhöra ett parti som vågar tro på människan:

”I ett samhälle som respekterar friheten och allas egenart har staten begrän-
sade ambitioner. Det innebär också att endast en mindre del av de samlade
tillgångarna kan få disponeras av det allmänna. Huvuddelen av ekonomin ska
alltid ligga under enskildas rådighet.” 

Endast det mest nödvändiga ska ligga inom ramen för staten
och politiken. För när det kommer till frågor där det är
uppenbart att ingen kan vara expert på någon annans prefe-
renser, exempelvis kultur, fritidsintressen och de personliga
livsvalen, måste politiken dra sig undan:

”Ett modernt samhälle måste vara öppet och omsluta alla,
oavsett det individuella valet av livsstil, så länge detta inte inskrän-
ker någon annans rätt till frihet. Det är inte politikens uppgift att
avgöra vad som är rätt typ av samlevnadsform, hur barnen ska tas om
hand, definiera den bästa musiken, eller den främsta litteraturen.”

Vi vill vända perspektivet. Politikerna ska visa respekt och ta sina fing-
rar ur syltburken. Och Göran Persson blir först ut. Den politik han före-
träder leder i precis fel riktning – mot mer makt åt politikerna och mindre
åt medborgarna. 

Kanske kan det tyckas oförargligt – att det inte gör så mycket att poli-
tiker reglerar när krogarna ska stänga och vilka radioprogram som ska
få sändas. Men vänd på tanken – varför ska de överhuvudtaget få göra
det? ”Det är inte den som vill ge människor frihet som ska försvara sig.
Det är den som vill inskränka människors frihet som ska göra det.” Det
säger egentligen det som behöver sägas. Och jag lovar. Frihet fungerar.
Vi måste bara börja tro på det.

Frihet fungerar. 
Jag lovar. Respekt.

Jag heter Tove Lifvendahl, är 27 år och kommer från Hälsingland. Under sommaren har jag plockat hjortron och
lärt mig att dreja. Dessutom är jag ordförande för Moderata Ungdomsförbundet

tove@muf.se

korthet

Släng dig 
i väggen,
George W
När det gäller att avrätta flest
personer leder Kinas regering
med hästlängder före Bush i
USA. 

Anklagelser om allt från mut-
brott  och skattefusk till ben-
sinstöld och våldsbrott har lett
till dödsdom och avrättning för
ett stort antal kineser.
Dessutom har hundratals perso-
ner dömts till döden för narko-
tikabrott och avrättats under
kampanjen "Värdesätt livet, för-
kasta drogerna". 

De flesta dödsdomar har
offentliggjorts inför massiva
åskådarskaror på idrottsarenor
och andra offentliga platser och
fångar har även tvingats para-
dera på gator kantade av
tusentals människor innan de
slutligen blivit avrättade av en
exekutionspluton på åkrar eller
andra ställen. En sådan ”parad”,
som genomförts i
Yunnanprovinsen, uppges ha
direktsänts i statlig TV. Andra
”parader” i Shaanxi under april
och maj ska ha åsetts av ca 1
800 000 personer. 

Siffrorna på antalet avrätt-
ningar i Kina är väldigt osäkra
då någon officiell statistik inte
finns, men man vet att  under
2001 har minst 2960 personer
dömts till döden och minst
1781 har avrättats som ett led
i brottbekämpningskampanjen
”Slå hårt” som inleddes i april i
år. Det innebär att det avrättats
fler personer i Kina de senaste
tre månaderna än det gjorts i
resten av världen de senaste tre
åren. Mörkertalet  är dock fort-
farande stort och siffran måste
ständigt justeras.

Källa: Amnesty

Snaskiga
detaljer 
från Bill
Har du också funderat på hur
hon fick plats under skrivbor-
det? Och vad hade  cigarren
egentligen med saken att
göra? Nu kan du få veta alla
snaskiga detaljer. 

Ex-presidenten och tjejtju-
saren Bill Clinton har nämligen
skrivit på ett rekordkontrakt
på en kommande bok. Ryktet
säger någonstans runt 10 -
12 miljoner dollar (minst 100
miljoner kronor) och det över-
stiger såväl Fru Clintons 8 mil-
joner dollar som påvens 8,5
miljoner dollar.

Vi får hoppas att de lyckliga
cheferna på förlaget och deras
jurister ställt krav på snaskiga
avslöjanden - annars skriver
nog Clinton hellre om fredsför-
handlingarna i Mellanöstern än
om vad som egentligen försig-
gick där under skrivbordet i
Ovala rummet.

Snart dags
för gravöl,
Systemet 
Just när vi skuttat klart av
lycka över Systembolagets lör-
dagsöppet får vi känna på
monopolets makt igen. Nu
minskar det statliga bolaget
sortimentet och ökar central-
styrningen. 
Knappast lyckat för ett försälj-
ningsmonopol som levt kvar just
på ryktet om ”världens bästa
sortiment”. Men desto mer lyck-
at för monopol-motståndarna.

När representanter från EU
kommit till Sverige för att
granska något i deras ögon så
absurt som ett statligt försälj-
ningsmonopol på vissa livsme-
del, möttes de av ett sortiment
nästan i klass med de finaste
franska vinbutikerna. 

Med tanke på det sortiment
som kommer att finnas i buti-
kerna framöver kan vi nog räkna
med att EU-pamparna kommer
att ha en hel del att anmärka på
vid nästa besök.

Vem vet, nästa år kanske vi
till och med kan handla vin på
en söndag. På ICA.

Nakenjobb
populärt 
i Holland
"Alltid velat jobba naken? På
ett kontorsjobb i ett call cen-
ter kvittar det vad du har på
dig eftersom dina kunder inte
ser dig."

Låter det intressant?
Annonsen kommer från ett
telefonförsäljningsföretag i
Rotterdam. Företagets VD vill
dock inte avslöja vad företaget
heter, då han är rädd för att
det skulle kunna vara störande
för vissa kunder om de visste
att försäljaren de talar med är
naken. 

Och annonseringen har gett
resultat. Hela 75 nudister har
redan svarat, i stället för mer
normala en eller två som bru-
kar svara på annonser om
arbete som telefonförsäljare i
Holland. Man räknar nu med
att 15 nakna personer kommer
att finnas på plats i oktober. 

Den nakna personalen kom-
mer dock att vara skild från
den övriga, påklädda, persona-
len. De kommer att sitta på
särskilda stolar och de får till-
gång till sandaler och badrock-
ar, så att de, om de så önskar,
ska kunna gå utomhus när de
har paus.

Men innan arbetet kommer
igång måste anställningsinter-
vjuer genomföras. Med kläder
på.
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S
åg du den du med? I busskuren,
på reklampelaren eller på husfasa-
den. Med bilder på en bagare i en
föreläsningssal, en byggnadsarbe-
tare som studerar och en student
med en jättelik pizza skulle vi i

våras övertygas om Centrala Studiestödsnämndens
förträfflighet. Som om någon blir rik av CSN.

Det nya studiemedelssystemet, som sattes i sjön
den första juli i år, har presenterats som något helt
nytt, medan det i själv verket bara är ett rattande i
ett redan dåligt fungerande system. Som så mycket
annat. Stelbenheten och den totala avsaknaden av
individuella lösningar finns kvar.

Bidragsdelen i det nya systemet har ökat med
några procent och lånedelen minskat med lika myck-
et. Antalet utbetalningar har ökat från nio till tio,
medan årsbeloppet är det samma, vilket ger ungefär
6500 pix i månaden. Och fribeloppet, hur mycket du
får tjäna innan bidraget minskar, har ökat men finns
fortfarande kvar. 

Som student borde du alltid tjäna på att arbeta
extra. Det gör du inte idag. Med ett sommarjobb

och lite kvällsjobb på den lokala ICA-affären under
terminen är du snabbt uppe i maxbeloppet och studi-
emedelet skärs ner. 

Är det något CSN gjort sig kända för bland stu-
denterna är det deras dåliga service. Med timslånga
telefonköer, som för övrigt bara är öppna två tim-
mar per dag och dessutom mellan 10-12, då de fles-
ta har annat för sig än att sitta i telefonkö, har
många studenter verkligen fått veta vad CSN går
för när utbetalningarna försenats och räkningarna
hopat sig. Nu pratas det om att man har utökat
telefonservicen rejält. Hm, det tror vi på när vi ser
det.

Skulle bankerna få ta över studielånen skulle stu-
denten ges ett flertal olika alternativ att välja mellan.
Du skulle ges möjlighet att själv utforma ditt studi-
estöd tillsammans med banken. Det blir upp till dig
att avgöra hur många utbetalningar av lånet du vill
ha, inte staten. Statens roll skulle begränsas till
enbart stå som garant för lånen, resten är upp till
dig. Det vore verkligen ett studiemedel med studen-
ten i centrum.

Måns Montell

Timslånga telefonköer är vad de flesta 
förknippar CSN med. Och de nya reglerna leder
knappast till förbättring - snarare förvirring. 
Istället borde bankerna ta över studielånen.

Ökar intäkterna – och får mer statligt stöd

Du blir lurad 
av krångliga
CSN-avgifter

Avgiftsintäkterna som Centrala
studiestödsnämnden (CSN) får in
av låntagare har ökat kraftigt
under de senaste 2 decennierna.
CSN tar ut tre typer av avgifter: 
• En expeditionsavgift på 100 kro-
nor som betalas en gång per år. 
• En uppläggningsavgift på 150
kronor som betalas en gång i
halvåret under studietiden. 
• En påminnelseavgift på 120 kro-

nor. Enligt inkassolagen får man
maximalt ta ut en påminnelseav-
gift på 45 kronor. Detta gäller
dock privata näringsidkare. 

1989 fick CSN in 37 miljoner
kronor i avgifter. År 2000, elva år
senare, var summan 227 miljoner
kronor - en ökning med mer än
500 %. Utöver de ökade avgifter-
na, har CSN under en treårsperiod
fått 70 miljoner kronor i ökat stöd. 

Tidigare fanns bara en möjlighet
till omprövning hos CSN. Avslag på
ansökningar om studiemedel gick
inte att överklaga. 

Sedan Överklagandenämnden
startade sin verksamhet den 1 juli
2001, har studenter dock kunnat
vända sig dit. 

Under nämndens första månad
hade de fått in över 100 överkla-
ganden. Ill
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Individuella programmet en flopp – motverkar studiemotiverade elever
Kom du in på det gymnasie-

program som du sökt till i

första hand? 

Grattis! Kom du överhu-

vudtaget in på något av de

program du hade sökt, är du

också att gratulera. 

För sanningen är den att det idag
finns elever, som trots att de gått
ur grundskolan med godkänt eller
bättre i alla ämnen, inte kommit
in på ett nationellt program.

Ett exempel  på detta hittar

man i Sandvikens kommun i
Gästrik-land. Istället för att ge
dessa elever en plats på något av
de nationella program de alla är
behöriga till har kommunen kom-
mit på den mycket finurlig lösning
att de får börja på det individuella
programmet.

När den stora gymnasierefor-
men genomfördes för knappt tio
år sedan var tanken med det indi-
viduella programmet att det skulle
vara till stöd för de elever som

inte är gymnasiebehöriga. På det
individuella programmet skulle de
ges möjlighet att läsa upp sina
betyg och sedan slussas över till
något av de 17 nationella pro-
grammen.

Har inget att läsa upp 
Problem för de elever i Sand-

viken, vilka uppgår till hela 40
stycken, är att de redan är godkän-
da i alla ämnen och har således
inget att läsa upp. Och nu i höst

kommer det individuella program-
met vara det enskilt största i
Sandviken, med uppemot 80 ele-
ver.

Inga individuella lösningar
Blått tog saken i egna händer

och ringde upp Skolverket för att
få en kommentar på situationen.

Mats Barrdahl, undervisnings-
råd på Skolverket i Uppsala,
instämmer i vår syn på det indivi-
duella programmet. Enligt honom

har det individuella programmet
mest blivit en avstjälpningsplats
med stor avsaknad av individuella
lösningar för att hjälpa eleverna.
De skickas ut på lite praktik och
sedan händer inte så mycket mer.

Och trots denna verklighet, där
ungdomar som är studiemotivera-
de stoppas i systemet, sitter soci-
aldemokraterna runt om i landet
och gör sitt bästa för att motver-
ka valfrihet och etableringar av
friskolor. Måns Montell
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M
ånga barn 
har hittat 
in i Astrid
Lindgrens
värld. De har
tjusats och

roats av äventyr i Törnrosdalen, 
på Saltkråkan, i Lönneberga, på
Bråkmakaregatan och i
Mattisskogen. En av hennes figurer
har vi emellertid lite svårt för. Det är
Karlsson, han som bor på taket. Han
är en egoistisk översittare som stän-
digt försätter Lillebror i prekära situ-
ationer. Karlsson vågar aldrig rakryg-
gat erkänna fel eller misstag. Det
finns idag en ”vacker och genomklok
och lagom tjock man i sina bästa år”
som idag hunsar och styr Sverige
med samma arrogans som Karlsson
regerade Lillebror med. 

I en episod skulle Karlsson (värl-
dens bästa ångmaskinskötare) få fart
på Lillebrors ångmaskin. Efter att ha
närapå eldat upp en bokhylla och vif-
tat bort det med ”å, det är en
världslig sak”, får han till slut maski-
nen att explodera. En tårögd
Lillebror tröstades med att ångma-
skiner liksom bokhyllor är världsliga
saker och att Karlsson strax skulle
ordna fram en ny maskin. Det sista
var lögn, som så många andra gång-
er.

Det välfärdssystem som har byggts
upp i Sverige, eller välfärdsmaskin
om man så vill, har närapå explode-
rat. Genom höga skatter har med-
borgarna, liksom Lillebror, lagt

maskinens framtid i andras händer.
Precis som Karlsson som ”såg så
stolt och lycklig ut, som om han
hade gjort den själv”, har det inte
bara funnits en Persson utan också
en Carlsson och en Palme som har
strålat och lyst med ögonen och
skruvat på manickar och viftat obe-
kymrat med mer eller mindre knub-
biga händer. Precis som Lillebror
står vi nu tårögda över nedskärning-
ar i sjukvården, en otillräcklig
utbildning och tomma plånböcker
och undrar: Hur kunde det gå så
här? Vi hade ju världens bästa
maskinister. 

Under hela 1900-talet har Sverige
byggt välfärdssystem, med syfte att
säkra och att trygga för medborgar-
na. Någonstans gick något väldigt
snett. Lillebror tvekade flera gånger.
Han var inte så säker på att
Karlsson gjorde rätt. När Karlsson
hade lurat av honom alla hans kolor
genom en mängd tveksamma vad
tänkte han bittert att nästa gång han
träffade sin mamma ”så skulle han

säga till henne, att vettiga resone-
mang inte var ett dugg bra, ifall man
ville avgöra, vem som hade rätt”. De
vettiga resonemangen har för länge
sedan slutat verka i skattestaten
Sverige Där klås medborgarna på
merparten av de kolor de lyckas
tjäna så att ett antal Karlsson-
Persson sedan godtyckligt kan kon-
sumera dem. Tryggheten gäller bara
för de som har det gott ställt.

De få gånger Lillebror försiktigt
vågade kritisera tjurade Karlsson.
Han plutade med munnen och sa
buttert ”Jag är inte mé. Jag är inte
mé om det ska vara på det här sät-
tet.” Persson tjurar vid kritik, men
hotar dessvärre inte med att inte
vara mé. Han hotar istället Lillebror
med ytterligare nedskärningar och
raserad välfärd, om inte Lillebror
betalar. Så Lillebror betalar, utan att
ifrågasätta hur Persson handskas
med dem. När Lillebror blir med-
görlig, blir Karlsson glad. ”Hejsan,
hoppsan, Lillebror!” ropar han och i
nästa andetag kommer fler dumma
påhitt, fler lögner.

Kanske är inte Persson världens
bästa maskinskötare? I en intervju
menade han i äkta Karlsson på taket-
anda att ”ekonomi och statsfinanser
är världsliga ting”, men sådant är
lätt att klämma ur sig om man själv
vet att man får sina egna pengar att
räcka till, att man vid sjukhusköer
kan åka i gräddfilen och om man
dessutom inte har det blekaste medli-
dande med dem som lider när maski-
nen exploderar.

Världens
bästa

Persson

kampanjextra
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Moderata Ungdomsförbundet har nu, ett år innan valet, 
presenterat ett alldeles eget förslag till regeringsförklaring 
för den kommande borgerliga regeringen - konkreta förslag på
åtgärder de 101 första dagarna. Blått plockade ut godbitarna.

1Inför författningsdomstol

En stark grundlag till skydd
för de medborgerliga fri- och rät-
tigheterna kräver maktdelning.
Idag stiftar riksdagen lagar i strid
mot grundlagen. Ett sådant förfa-
rande skulle undermineras genom
en författningsdomstol – med
enda uppgift att tolka och skydda
gällande grundlag.

5 Avskaffa

inkomstskatten på inkoms-

ter upp till 100 000 kronor

Grundavdraget bör omedelbart
höjas till socialbidragsnormen (den
som är beroende av bidrag ska
inte betala skatt!) för att sedan
successivt höjas till 100 000
kronor.

17 Öppna Sverige för

arbetskraftsinvandring

Varför förbjuda människor att
arbeta i Sverige? Öppna för
arbetskraftsinvandring! 

27Avskaffa Utlännings-

nämnden och överför

dess uppgifter till förvaltnings-

domstolarna

Genom att avskaffa UN och över-
föra uppgifterna till en vanlig
domstol kan Sverige på riktigt få
kalla sig en rättstat. Idag är det
en och samma politiker som både
stiftar lagen i riksdagen, tolkar
densamma i UN, samt verkställer
i Migrationsverket denna själv
stiftade lag. Förkastligt och
rättsvidrigt!

30Tillåt privata försörj-

ningsgarantier för

invandrande människor

Människor som har släktingar,
juridiska personer med mera som
kan gå i god och stå som ekono-
misk garant för dessa människor
skall inte kastas ut från Sverige.

34Privatisera mera!

Företag skall drivas av
privata intressen, inte av staten.
Det finns nog inte något som
historien med sådan tydlighet har

bevisat som just detta faktum.
Att svenska staten fortfarande
försöker vara den största aktören
i det svenska näringslivet är pin-
samt. Politiker ska inte leka affär
eller äga kasinon. Därför ska
statliga hel- och delägda företag
privatiseras, bl a: Nordea, Posten
AB, SAS Gruppen, SJ, Svenska
Spel, Sveriges Rese- och
Turistråd AB, Telia, Vasakronan
AB, Vattenfall AB, Vin & Sprit AB

44Äktenskapsbalken ska

göras dispositiv (dvs

gällande endast om inget annat

avtalats). 

Akten vid vigseln är en sak mellan
paret och den som viger. Och det
som därefter följer är något som
rimligtvis bör avtalas enskilt mellan

makarna. Politiken äger ingen
plats i de enskildas äktenskap
och samliv.

46Tillåt homosex-

uella par att få

individuell prövning vid

ansökan om adoption

Det är fel att utestänga en
atypisk grupp människor
på grund av kollektivistiska

gränsdragningar.

48Lägg ner Kulturrådet

Vad är kultur? Kultur skapas av
fria medborgare och
inte av regeringar.
Statens kulturråd
har sedan
1974 haft det
övergripan-
de ansvaret
för den
statliga kulturpoliti-
ken inom områdena
teater, dans, musik, litteratur,
folkbibliotek, konst, museer,
utställningsverksamhet och kul-
turtidskrifter. Känns inte riktigt
fritt, eller hur? 

57Avskaffa CSN och 

överför dess uppgifter

till bankerna

Vilket annat låneinstitut straffar
sina låntagare för att de arbetat
för mycket? Vilket annat låne-
institut vägrar att vara servicein-
riktat då lånen börjar röra sig om
halvmiljonen? Vilket annat låne-
institut ger endast lån efter en
standardmall? 

61Fria öppettider på 

krogarna 

Vi behöver inte politiker som
berättar när krögare ska stänga.
Det avgör de själva, med hänsyn
till sina egna och sina gästers
önskemål.

63Inför renodlat personval

till riksdag, kommun och

landsting 

Människor kan själva bestämma
över vilka företrädare de vill ha.
Ta bort procentspärrarna!

67Inför fri tentamensrätt

Alla ska ha möjlighet att
tentera teoretiska kurser vid
statliga högskolor och universi-

tet, till självkostnadspris,
utan att för den skull
behöva vara antagen till

just den kursen.

71Avskaffa kår-

obligatoriet

Att själv kunna välja vilken
eller vilka organisationer man
skall tillhöra bör vara en själv-
klarhet! 

73Avskaffa Socialstyrelsen

Ingen behöver extraför-
äldrar som ger pekpinnar. 

76Inför marknads-

hyror

Varför ska det som är
självklart på matmarkna-
den och klädmarknaden
inte gälla för ett annat
basalt behov?

89Driva frågan om att

Europa skall tillämpa

ensidig frihandel i ett förs-

ta steg. Svenska konsumenter
ska givetvis välja de billigaste och
bästa produkterna oavsett i vilket
land de har producerats. Europas
gränser ska inte vara ett hinder
för fattiga människors möjlighet
att leva ett något rikare liv
genom att sälja sina varor till vår
del av världen. Ingen tjänar på
tullmurar!

91Ansök om svenskt 

NATO-medlemskap

Sverige måste sluta hyckla! Vi
tillhör samma säkerhetspolitiska
hemisfär som våra grannländer
och vi har samma säkerhetspoli-
tiska intressen som de. Det är
hög tid att även Sverige börjar
bidra till att göra världen till en
säkrare plats, istället för att åka
snålskjuts på andras ansträng-
ningar. 

94Stärkt äganderätt till

skog och mark

Äganderätten ska stärkas så att
den vid en eventuell konflikt ges
företräde mot allemansrätten. Att
få äga och vårda sin skog och
mark på bästa sätt är viktigare
än vår gemensamma tillgång till

obegränsat
svampletande i

ömtålig
mark.

Samtliga 

101 punk-

ter finns

att läsa på

www.muf.se

Illustrationer: 
Cecilia Lundgren

vägar till en
bättre värld19

Så här styr
storebror
över ditt liv 

På krogen
Under våren 2001 lade pam-
parna på socialdepartementet
fram ett förslag att samtliga
uteställen i Sverige skulle
tvingas sluta servera alkohol
från klockan 03.00 på morgo-
nen. Tidigare hade varje kom-
mun enskilt beslutat om
stängningstiderna i den egna
staden. Nu skulle lagen vara
likadan över hela landet. 

Efter lång och hetsig debatt
drogs lagförslaget tillbaka
men frågan återstår: Varför
ska överhuvudtagetnågon
myndighet, statlig som kom-
munal, lägga sig i när du får
dricka, dansa och ha kul?

Du kan själv avgöra när det
är tid att ha kul och när det är
tid att sova, eller hur? 

Ditt radiolyssnande
Hösten 1999 presenterade
kulturminister Ulvskog ett för-
slag som innebar att den pri-
vata radion återigen skulle
styras av staten via starka
politiska regleringar. Den
gången drev moderaterna
genom ett vilandeförslag, vil-
ket innebar att socialdemo-
kraterna tidigast i april 2001
kunde väcka förslaget på nytt. 

Förslaget skulle bland annat
innebära att varje ny progra-
mutveckling skulle vara tvung-
en att godkännas av en poli-
tiskt tillsatt nämnd. Dessutom
innebar en av reglerna att
stationerna måste sända
minst tre timmar eget materi-
al. Ett eget material måste ha
genomgått ett visst mått av
redaktionell bearbetning och
vara ett material som är unikt
för lokalradiostationen. Inga
fler musikkanaler för enbart
klassisk musik, alltså. Och
inga fler direktsända debatter. 

Återigen, vem vet bättre än
du själv vad du vill lyssna på?

Din inkomst
I Sverige har vi ett av världens
högsta skattetryck. Är du en
medelinkomsttagare betalar
du nästan två av tre kronor i
skatt. 

Du har med andra ord inte
mycket över att spendera. Så
var tar då slantarna vägen?
Jaja, vi har alla hört mantrat
vård, skola, omsorg. Men san-
ningen är att inte ens var fjär-
de skattekrona går till dessa
utgifter. Den absolut största
delen går till olika sorters
transfereringar med syfte att
minska medborgarens möjlig-
het att påverka sin egen livs-
situation.
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Spelets regler, 1998 

John Travolta spelar sydstatsguvernören
Jack Stanton som tillsammans med sin fru
Susan (Emma Thompson) bedriver presi-
dentvalskampanj. Vi får följa ett smutsigt
spel bakom kullinserna där man gör allt för
att dölja sanningar och smutskasta mot-
ståndare. Likheterna med Bill och Hillary
Clinton är ingen slump. Filmen bygger på en
bok skriven av Joe Klein (pseudonym) som
säger sig ha varit nära medarbetare till
Clinton under valrörelsen 1992. 

Forrest Gump, 1994 

Tom Hanks spelar här den tröga men god-
hjärtade Forest Gump. Med mer tur en
skicklighet hamnar han i situationer som
gör att han träffar såväl president Kennedy
som presidenterna Lyndon Johnson och
Richard Nixon. Det spelar ingen roll hur
många gånger jag sett Forrest Gump, jag
gråter alltid hejdlöst på slutet.
. 

Alla presidentens män, 1976 

I den här filmen från 1976 får vi följa hur
Carl Bernstein (Dustin Hoffman) och Bob
Woodward (Robert Redford) gräver i vad
som kom att bli Watergateaffären. Filmen
är en dramadokumentär som bygger på
Bernstein och Woodwards bok. Där berättar
de hur de som reportrar på Washington
Post avslöjade hur President Nixon låg
bakom ett inbrott i demokraternas valhög-
kvarter i Watergate-huset. 

Welcome Mr 

E
n torsdag i juni förvandlas
Göteborg från en försom-
marsömnig stad till värld-
spolitikens stora scen.
USA:s president George
W Bush hade kommit till

stan. Allt var uttjatat veckor i förväg av såväl
kvällstidningsdrakar som folk på gatan. 

Men vem är egentligen den där George W
Bush? Han som ensam kan få en värld att
rynka på näsan eller jubla. Blått tar en närma-
re titt på USA:s president - mannen såväl som
ämbetet.

George W Bush i fyra punkter:
1. GWB tar tydligt ställningstagande för frihandel

Han har begärt utökade befogenheter från
kongressen för att kunna förverkliga drömmen
om Nord- och Sydamerika som ett enat och
öppet frihandelsområde, eller åtminstone att i
ett första steg få med Chile i det avtal som gäl-
ler idag, NAFTA. Frihandel betyder att män-
niskor i den fattiga världen kan sälja sina varor
enklare till rika länder och på så sätt lyfta sig
ur fattigdom.

2. GWB ger en ökad invandringsoptimism i USA
Bush har väckt nytt liv i den amerikanska

invandringsoptimism. Han angriper de  demo-
krater som i en allians med fackföreningsrörel-
sen vill resa nya hinder för att stoppa nykom-
lingar på arbetsmarknaden. Han har dessutom
tagit strid med de krafter i sitt eget parti som i
mitten av 1990-talet nästan lyckades göra fient-
ligheten mot invandrare och invandring till en
kärnfråga för republikanerna. 

I debatten attackerar Bush myterna om att

invandrarna tar jobben från amerikaner, eller
att de skulle ligga skattebetalarna till last. I stäl-
let lyfter han fram de positiva effekter som
invandringen har på tillväxten och välfärden.
Dessutom lyfter Bush fram alla de principiella
och moraliska skäl för en så fri rörlighet som
möjligt.

3. GWB:s missilförsvar skapar säkerhet
I USA pågår förberedelser för att upprätta

ett missilförsvar för att skydda landet mot mis-
silattacker från regimer som Nordkorea och
Irak. Det är av intresse för alla som värdesät-
ter att leva sina liv i frihet. 

Vi ska inte hålla oss neutrala gentemot
Libyen, Vitryssland eller Kina. Varje dag krän-
ker de individuella fri- och rättigheter och
utsätter människor för tortyr och övergrepp.
Kina har för övrigt påbörjat en militär upprust-
ning. 

Vad Bush gör är att anpassa sig efter den
nya världsbilden, där kampen går mellan demo-
krati och diktatur. Världen blir inte osäkrare
genom att USA snabbare skrotar gamla kärn-
vapen och bygger en missilsköld till skydd mot
terrorstater, den blir säkrare. 

4. GWB tror på människor
Bush ger fler människor möjlighet att styra

sitt eget liv, genom utbildningsreformer och
skattesänkningar. Bush visar att frihet funge-
rar. Amerikanska ideal vilar på respekten för
varje individs särart och den orubbliga tron på
människors kraft. Det hade vi behövt mer av i
Sverige också.

Markus Sjöqvist

USA:s president väcker känslor både
i verkligheten och på film.

Men vem är han egentligen?
Blått guidar dig rätt i Vita Husets

korridorer – både de verkliga och de
påhittade.

Blått listar bästa presidentfilmerna på vita duken –    
Vita huset, 2001 

Visserligen inte en spelfilm utan en TV-
serie, men West Wing, som serien heter i
original, kvalar in ändå. Man får följa presi-
dent

Bartlet, spelad av Martin Sheen och hans
närmaste stab genom den dagliga lunken.
Det är långt ifrån alla som lyckas få en
omröstning i kongressen att bli en nervkitt-
lare i klass med skräckfilm, men här är ett
undantag. . 
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Wag the dog, 1997 Air force one, 1997 

USA:s president, hans familj och medarbe-
tare råkar ut för en kapning när de åker
från Moskva med presidentflygplanet. Vad
terroristerna inte vet är att president
Marshall, spelad av Harrison Ford, är en
dekorerad soldat som inte sitter ner och
väntar på räddning utifrån. God bless
America.
. 

JFK, 1991 

I drygt tre timmar får vi följa New Orleans-
åklagaren Jim Garrison, spelad av Kevin
Costner, leta efter president Kennedys
mördare. Oliver Stone, som gjort filmen, har
farit fram lite ovarsamt med fakta. Filmen
skall inte ses som en dokumentär utan sna-
rare som ett välspelat drama med stänk av
verklighet

Efter att ha blivit påkommen med en volontä-
rarbetare i ovala rummet ser chanserna små
ut för presidenten att bli återvald. För att
öka presidentens popularitet tar man hjälp av
fixaren Conrad Brean (Robert De Niro).
Tillsammans med Hollywoodproducenten
Stanley Motts (Dustin Hoffman) iscensätter
de ett påhittat krig i Albanien som man sen
låter presidenten vinna. Allt verkar riktigt när
det sänds i TV men är egentligen snyggt
regisserat i studio

Presidenten och Miss Wade,1976 

President

Blått har samlat lite ramsig fakta om USA:s 
presidenter. Visste du till exempel att…

…trots att president Nixon (1969-1974) inte var så förtjust i journa-
lister lät han fylla igen vita husets badbassäng för att få att ge pressfol-
ket mer utrymme. Hans efterträdare Gerald Ford (1974-1977) saknade
poolen och lät genast efter tillträdet gräva en ny ute på gräsmattan.

…många av USA:s presidenter har haft svårt med monogamin. 9 av de
43 vet man har varit otrogna. I särklass värst var John F Kennedy. Elva
älskarinnor hann presidenten med, däribland Marilyn Monroe. Det sägs
att Kennedy under ett möte på Bermuda 1961 sa till Harold McMillan,
den brittiske premiärministern, "I wonder how it is for you, Harold? If I
don't have a woman in three days, I get terrible headaches". 

…USA:s trettionde president, Calvin Coolidge (1923-1929), sov sällan
under 10 timmar per dygn och lär ha varit känd för sin fåordighet. Under
en middag i Vita Huset slog en gäst vad om att hon kunde få presiden-
ten att yttra fler än två ord. Hon berättade om vadet för Coolidge. Han
lär ha svarat -"You Lose".

…att vara president är ett farligt uppdrag. 9,5% av W Bush företräda-
re har blivit mördade på posten. Abraham Lincoln, James Garfield, William
McKinley, John Kennedy hade alla skjutglada fiender. Gerald Ford blev
utsatt för mordförsök två gånger, båda gångerna av kvinnor. Den första
ville imponera på massmördaren Charles Manson och den andras motiv
var helt enkelt att hon var uttråkad. Båda försöken misslyckades.

…1909-1913 var William Howard Taft president. Han var en riktig
tjockis och vägde runt 150 kilo. Med en sådan rondör blev det problem i
badrummet. Presidenten lät installera ett nytt badkar som rymde hela 4
vuxna män, dock ej av Tafts storlek. 

Alla amerikanska presidenter förutom George Washington har bott

i Vita huset. Huset han inte byggas färdigt innan USA:s andre pre-

sident valts. President John Adams blev den förste president på

1600 Pennsylvania Avenue. 

Byggnaden rymmer inte bara bostad utan även är även arbetsplats för
presidentens stab. George Bush får dessutom finna sig i att ungefär
6000 besökare vandrar igenom huset varje dag. Det finns 132 rum, 32
badrum, 412 dörrar och 147 fönster, 28 eldstäder och 3 hissar. Så pre-
sidenten måste vara noggrann med var han lägger nyklarna, det tar tid
att leta.

Vill George ha en hemmakväll finns mycket att hitta på. I vita huset
kan han och familjen roa sig på tennisbanan, i biografen, i biljardrummet
eller på bowlingbanan. Känner man för att simma gör man det i poolen.
Springa kan George göra på löparbanan.

  från Forrest Gump till Presidenten och Miss Wade

132-rummare 
med 28 eldstäder

Kennedy hade 
flest älskarinnor

Michael Douglas spelar låtsaspresident
Andrew Shepherd i en något sockersöt
historia. Den änklige presidenten blir för-
älskad miss Wade, en miljölobbyist spelad
av Annette Bening. Trots problem på vägen
uppstår tomtebolycka på slutet, men vem
hade väntat sig något annat?
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Görans fotoalbum
En del människor har
så tuffa kompisar. Vi
tog en titt i Göran
Perssons fotoalbum.
Kolla vilka roliga vän-
ner han har. 

Attac-America Den här flickan
heter America, vilket lustigt namn! Hon håller på med
det där ”Attac” Om Göran säger att han tycker om dem
kanske de är snälla mot honom.

Chirac Den här gubben vet Göran inte 
riktigt vem det är. Men Göran tror att han heter

Chuck. Han kom med de andra från EU till Göteborg,
kanske från Spanien eller Irland eller nåt sånt.

George W 
I somras kom George och

hälsade på. Han är jättetrev-
lig och har två busiga dött-

rar. George har ett eget flyg-
plan. Det vill Göran också ha.

Göran hälsade på hos Kim i Nordkorea.
Göran tycker Kim har en lustig frisyr. 
I Nordkorea är alla jättesmala. Det sägs
att de har ont om mat, men det såg
Göran ingenting av hemma hos Kim.

Jag och Kim
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Ordet 
är ditt
S

ourze har startat ett
samarbete med de politis-
ka ungdomsförbunden,
och Moderata Ungdoms-
förbundet är först ut.
Samarbetet med MUF

innebär att muf.se publicerar artiklar från
Sourze och därmed får en hel del bra och
intressanta artiklar på webben. Blått har frågat
ut Linda Belanner som är redaktionschef på
Sourze.
Hur startade Sourze och vad är planen bakom

alltihop?

– Den som kom på själva idén är Carl Olov
Schlyter som nu är VD på Sourze. Vi i redak-
tionen har varit med sen grunden och format
fram Sourze. Jag ser oss som ett nödvändigt
alternativ till annan media och press. Idag är
det oftast så att man måste vara journalist,
expert, politiker eller kändis för att kunna göra
sig hörd. Tänk så många människor, berättel-
ser och sakfrågor som inte kommer fram eller
blir vinklat. Hos oss publicerar människor sina
egna texter, artiklar, debattinlägg, upprop och
noveller. Planen är att vara ett forum där sak-
frågor eller debatter som kanske inte tas upp
någon annanstans ventileras. Eller vara ett
forum där vissa frågor fördjupas. Vi skapar
också dialoger mellan makthavare och skriben-
ter. 
Det måste vara fantastiskt att göra det möj-

ligt för människor att få publicera sig och få

ut sina texter.

– Som journalist kändes det väldigt kul att
lämna över ordet till fler. Att inte vinkla, redi-
gera eller filtrera bort saker ut en persons
berättelse. Att låta deras egen historia komma
fram. Hur mycket man än vill berätta en histo-
ria objektivt som journalist finns det inte. Det
är också en otrolig rundgång av samma männi-

skor om och om igen i olika mediasamman-
hang. Det är alltid samma vänsterpolitiker, all-
tid samma feminister, alltid samma nyliberaler
och alltid samma drogliberaler. Det finns ju så
många andra människor. 

– Vi jobbar också med att försöka föra fram
fler av ”våra” sourze-skribenter. Vi tipsar om
deras texter eller ämnesområden. Och det
känns jättekul när någon ringer oss eller mailar
och berättar om att ”nu skall jag vara med i det
eller det debattprogrammet i TV och prata om
droger eller det eller det debattprogrammet i
radio och prata om forskning på stamceller.”
Då är vi väldigt nöjda med oss själva... Haha.
Vem är du och hur kommer det sig att du valt

att arbeta med det här? 

– Jag är från Göteborg. Född 1972, en fin
årgång… Pluggade sociologi, ekonomisk histo-
ria, internationella relationer, spanska med
mera på Universitetet. Bodde ett par år i
Spanien. Läste Radioproducentlinjen på
Dramatiska Institutet och sen frilansade jag för
SR. Främst från Göteborg, samhällsredaktio-
nen P1. SR har en jävligt dassig syn på frilan-
sare. De tycker man skall vara tacksam för en
veckas vikariat, och det är inte jag. Men det är
ingen idé att vara bitter… så när Belinda, som
jag känner sen förr, ringde och frågade om jag
ville flytta till Stockholm och vara med på det
här fanns det ingen anledning att inte göra det.
Jag är alltså redaktionschef och Belinda är che-
fredaktör. Jag ser henne tio timmar om dagen.

Vi sitter mittemot varandra och än har jag inte
tröttnat... Det är också en utmaning att ge sig
in i den omtalade Internet-världen. Nä, men
skämt åsido, det kändes både läskigt och kul.
Kul med utmaningen att göra något som inte
fanns tidigare och läskigt eftersom det går så
mycket upp och ner.
Vem kan egentligen skriva på Sourze? Vad

får man skriva? Hur går det till rent prak-

tiskt? 

– Alla får skriva på Sourze. Fast man får inte
vara anonym eller skriva under pseudonym.
Man skall kunna stå för vad man säger och
kunna stå för att nån får prova ens argument. 

– Allt publiceras inte på Sourze. För att vi
ska vara helt säkra på att allt material är OK
granskas alla bidrag av textredaktörerna på
Sourze. Texterna publiceras alltså förutsatt att
de inte innehåller hets mot folkgrupp, rasism
eller förtal. Varje artikelförfattare står för sin
text. Ibland kan det vara bra att en text som
tangerar att exempelvis bryta mot hets mot fol-
kgrupp publiceras ändå, men då ser vi till att
den får motsvar eller drar igång en debatt av
det. Vi kan ju inte vara en åsiktspolis – däre-
mot kan vi försöka se till att hålla debatten
nyanserad eller saklig. Fast samtidigt är det väl-
digt kul när debatter är lite oväntade och lite
jobbiga... Ofta är tv:s debattsoffor så fantas-
tiskt förutsägbara, det är otroligt, letar de inte
upp folk ordentligt eller? Våra debatter kan
handla om allt från EMU,

sliskiga bilder på A-teens i Café – den debatten
startades av en femtonårig kille som skrev på
Sourze och den fick stort genomslag i andra
tidningar – att skaffa barn eller inte, vem skall
ha rätt till körkort – där var både människor
från MUF och SSU med, musikbranschen,
hur unga muslimska tjejer porträtteras i media
och massor av annat.

– Alla texter kommer till våra textredigerare
som läser dem och redigerar dem och kanske
sätter en ny rubrik. Ungefär fyra texter illu-
streras om dagen. Vi skickar iväg dem till
illustratörer som jobbar för oss. Ingen text pas-
serar utan att nån av oss har läst den. Vi i
redaktionen har olika ansvarsområden. 
Vad har ni fått för kommentarer från era

skribenter? Vad har ni fått för respons från

andra?

– Vi har fått väldigt bra respons. Vi var för-
beredda på att det kunde gå lite hur som helst
men det har gått väldigt bra och vi får in många
och bra texter. Men mycket vill ha mer... Vi vill
ju nå ut till fler hela tiden! 
Hmm… Går det inte emot er affärsidé att ge

ut en bok?

– Nä, vi vill ju komma ut till fler, nå utanför
den lilla datorn för alla sitter inte och surfar
hela dagarna. En bok tycker jag förresten ald-
rig kan konkurrera ut en internettidning. De
konkurrerar egentligen inte alls. Vi har valt ut
några av de bästa texterna från de treförsta
månaderna och satt samman dem i en bok.
Detta skall vi göra en gång i kvartalet. Två av
mina favorittexter är Slöjstimmet av Nadia
Jebril och Dagbok från ett ungdomshem av
Tammam Ashkar. Fantastiska texter och vikti-
ga! Nadia Jebril är en fantastisk tjej.
Någonting mer du vill berätta?

– Tänk själv! 

“Våra debattter handlar om
allt från EMU till sliskiga
bilder på A-teens i Café”

LLiinnddaa  BBeellaannnnnneerr

När man går in på www.sourze.se möts
man av den uppmuntrande meningen
”alla har något att berätta, gör det”.

Sourze är en internettidning som skrivs
av de som läser, och låter enskilda män-
niskor komma till tals utan expertdiplom
och akademisk examen. 

Vill man skriva så får man göra det här
helt enkelt – av egen kraft.
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Gör ommig

INREDNING I början av juni hörde en känd snabb-
matskedja av sig till oss på Blått och bad oss om
hjälp. De ville piffa upp sin restaurang på Avenyn
5 i Göteborg. Vi tog kontakt med Moa Mao på
hippa inrednings- och trendterrorbyrån IPA,
Inredningspolitisk Aktion. 

A
tt piffa till en
lokal behöver
inte kosta
mycket eller
ta så lång tid.
Allt man

behöver är kreativitet och en vant
handlag, säger Moa som reser
runt hela världen och hjälper före-
tag till en ny look. 

– De stora plywood-skivorna
som restaurangen satt upp i ett
försök att piffa till lokalen gjorde
den bara mörk och lite murrig.
Genom att öppna upp för ljus
känns rummet större.

Där kommer vi också åt proble-
met med att lokalerna kändes
instängda. 

– Vi öppnade alltså upp för
frisk luft. God ventilation hjälper
också för att förebygga mot
mögel. 

– För att pigga upp den grå och
ganska trista fasaden, har vi målat
dekorativa krumelurer. Du får ett

garanterat bra resultat om du
använder dig av schabloner som
du kan hitta i välsorterade hobby-
affärer. Vi använde oss dock av en
vanlig sprayburk och det går ju,
som ni ser, lika bra om man är lite
säker på handen.

– Min personliga favorit är nog
Hammaren och Skäran, en symbol
för diktatur och förtryck. Känns
lite retro men ändå på ett nytt och
fräscht sätt

– Inuti restaurangen har vi slut-
ligen dekorerat med gamla gatste-
nar på golvet. Det ger en ruffig
och lite oslipad stämning. Stenarna
hittar man på marken och de är
inte svåra att bryta upp med rätt
verktyg, avslutar Moa Mao från
IPA.

– Varsågod Mc Donald’s

före...

...och efter

”Känns lite
retro men ändå
på ett nytt och

fräscht sätt”

Hur kan
man ha en
sån tröja?
HHaallllåå  ddäärr,,  TToovvee  LLiiffvveennddaahhll!!
HHuurr  kkaann  mmaann  hhaa  ppåå  ssiigg  eenn
ttrrööjjaa  ddäärr  ddeett  ssttåårr  II❤BBUUSSHH??  ÄÄrr
MMUUFF  fföörr  ddööddssssttrraaffff  nnuu??

- Poängen med att ge sig in
i debatten om Bush var att jag
ville gå emot änglakören som
försöker få honom att framstå
som enbart dum i huvudet.
Det är lite för fegt, Bush poli-
tik är kontroversiell men
mycket är bra. Jag är stark
motståndare till dödsstraff
och tycker att det är lite tunt
att göra det till vänster-
högerfråga. Det är synd om
den frågan får reduceras till
dagspolitiskt verktyg, när den
är så mycket viktigare. Bill
Clinton, vars administration
sökte och fick dödsstraff för
Oklahomabombaren, reste i
åtta års tid till Europa och
mottogs artigt av samma per-
soner som nu försöker knipa
poänger på att hänga ut Bush.
Det samma gäller frågan om
fri abort, som jag är för.
HHaarr  dduu  ffååtttt  nnååggrraa  rreeaakkttiioonneerr??

- Efter blixtutspelet om
Bush fick jag många mail.
"Superbra" och "åt helvete" var
reaktionerna. Inte så konstigt,
för USA är världens mest kon-
troversiella land, och dess
president blir i och med detta
en person som alla förhåller
sig till. Dessutom finns det ju
inslag i den amerikanska kul-
turkontexten som går stick i
stäv med en del grundvärder-
ingar som en majoritet av
svenskarna har.
VVaadd  äärr  ddeett  ssoomm  äärr  ssåå  bbrraa  mmeedd
BBuusshh  ddåå??

- Han har gjort inrikespoli-
tiska skatte- och utbildnings-
reformer för att ge människor
mer frihet över sina liv, tagit
krafttag för att säkra medbor-
gerliga rättigheter för miljon-
tals legala och illegala invand-
rare och arbetat hårt för att
stärka möjligheterna för fri-
handel. Det tycker jag är bra.
Kommer MUF:s nästa kampanj
handla om Bush?

- Nej, I❤BUSH är inte en
kampanjslogan vi jobbar med
framöver. Nu riktar vi vårt
fokus inrikespolitiskt. Men den
väckte uppmärksamhet och
provocerade, och ibland måste
man göra det för att bryta
igenom. Om jag och MUF i alla
lägen skulle behöva agera
efter vad som var mest poli-
tiskt korrekt i den allmänna
debatten skulle vi vara
ointressanta.

Moa Almin

TT--sshhiirrtt  ssoomm  uupppprröörr..
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